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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwigzanych z budowg i utrzymaniem drog kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.28
Wersja arkusza: SG

B.28-SG-21.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
ggESZgZSBE MNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.
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Zgodnie z rysunkami pochylenie poprzeczne szyn typu UIC 60 w torze na podktadach strunobetonowych
Wynosi

A. 1:20 na zewnatrz toru.
B. 1:40 na zewnatrz toru.
C. 1:20 do wewnatrz toru.
D. 1:40 do wewnatrz toru.

Zadanie 2.

Na rysunku przekroju poprzecznego linii kolejowej szerokos¢ torowiska wynosi

A. 260m 315 6'565 350
B. 350m 045 2.:55 045
C. 550m ol Lt 1
D. 665m > -+ s
/....—5-2‘1 5% . - 7
Zadanie 3.

Do budowy 1 km toru bezstykowego nalezy uzy¢ 1700 podktadéw. Oblicz niezbedng liczbe podktadek
zebrowych na 10 km tego toru.

A. 17 000 szt.
B. 34 000 szt.
C. 51000 szt.
D. 68 000 szt.
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Zadanie 4.
llos$¢ ttucznia Vt [m3]
) Katli_eg_t_)ria . Rodzaj i typ dla rozjazdéw i skrzyzowar toréw rodzaju
p- inii 4 YR
kolejowej podrozjazdnic | gz 190 | Rz 300 | Rz 500 [Rz1200( o, . | St St
1:9 1:9 | 1:12,5 | 1:18 PC 11:4,444| 1:9
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
struno -
1 . ()| patame- 80 99 | 122 | 189 : : .
’ drewniane
(...) typ I/B 64 80 98 152 86 52 87

Tabela przedstawia ilosci tlucznia potrzebne do zabudowy pod rozjazdy i skrzyzowania toréw w liniach
magistralnych i pierwszorzednych. Zgodnie z danymi ilos¢ tlucznia potrzebna do utozenia 10 rozjazdow
zwyczajnych o skosie 1:18 na podrozjezdnicach drewnianych wynosi

A. 152 m?
B. 189 m?
C. 1520 m?
D. 1890 m?®
Zadanie 5.

Budowe toru bezstykowego na szlaku wykonuje si¢ metodg

A. matej mechanizacji z uzyciem podnosnika torowego.
B. pelnej mechanizacji z uzyciem zurawia kolejowego.
C. pelnej mechanizacji z uzyciem suwnic bramowych.
D. maltej mechanizacji z uzyciem nasuwarki toru.

Zadanie 6.

Ktory z przedstawionych wyrobow jest stosowany do budowy sgczkéw drenarskich?

A B C. D
Zadanie 7.
Kruszywem stosowanym na podsypke w torach gtdwnych magistralnych jest
A. tluczen.
B. Kkliniec.
C. zuzel.
D. Zwir.
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Zadanie 8.

Do profilowania duzych powierzchni dna wykopu stosuje sig
A. zgariarke.
B. tadowarke.
C. rowniarke.
D. koparke.
Zadanie 9.
Do ufozenia rozjazdu na torowisku nalezy zastosowac
A. koparke dwudrogows.
B. nasuwarke torows.
C. podbijarke torowa.
D. Zuraw kolejowy.
Zadanie 10.
Pociag zrywk owy stosowany w przestowej wymianie nawierzchni stuzy do transportu

A. nowych przgset.
B. starych przgset.
C. podkiadéw.

D. podsypki.
Zadanie 11.
Wskaz oznaczenie rozjazdu podwagjnego jednostronnego
A. Rl
B. Rpj
C. Rkp
D. Rpd
Zadanie 12.

Ktérg czynnos¢ zwigzang z zagospodarowaniem terenu budowy nalezy wykonac jako pierwsza?

A. Wyznaczenie i oznakowanie terenu budowy.
B. Wykonanie drog i przejs¢ dla pieszych.

C. Urzadzenie pomieszczen socjalnych.

D. Urzadzenie skladowisk materiatow.

Zadanie 13.

Dla potrzeb budowy toru stykowego na szlaku metodg petnej mechanizacji w bazie nawierzchniowej
przygotowuje sie

A. szyny dlugie.
B. przestatorowe.

C. bloki rozjazdowe.
D. podktady zbrojone.
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Zadanie 14.

Jedng z metod majgcg na celu zwiekszenie statecznosci skarp nasypu jest

A. poszerzenie taw torowiska.
B. wykonanie odwatow.
C. wykonanie ukopoéw.
D. umocnienie skarp.
Zadanie 15.
Ktéry symbol stosowany jest do oznaczania kilometra na profilu drogi kolejowej?

—

A B C. D
Zadanie 16.
Odczyt na poz;_osgli:af w odstepach 2h = i e ien] w“:‘i?:”ft[o;f]
h; [mm]

7
4 -3 -0,6
-3 -7 -1.4
1 4 ?

Tabela zawiera wyniki pomiaru réznic wysokosci tokéw szynowych i obliczong na ich podstawie
wichrowatos¢ toru. Ktdra warto$¢ wichrowatosci powinna sie znalez¢ w tabeli w miejscu znaku zapytania?

A. -06
B. 0,6
C. -0,8
D. 0,8
Zadanie 17.

Jakg ilosc¢ ttucznia kamiennego zuzyto na wykonanie warstwy podsypki o szerokosci 4,0 m, diugosci 500,0 m
oraz grubosci 30 cm, jezeli norma zuzycia ttucznia na wykonanie 100 m? takiej warstwy wynosi 63,5 t?

A. 127 t
B. 381t
C. 1270t
D. 3810t

Strona 5z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.
Liczba tubkéw zuzytych do wykonania 10 ztgczy szynowych wynosi
A. 80 szt
B. 40 szt
C. 20 szt
D. 10 szt
Zadanie 19.

Pomiar przechylki toru wykonuje sie za pomocag

A. suwmiarki.

B. wegielnicy.

C. profilomierza szynowego.
D. toromierza uniwersalnego.

Zadanie 20.
Przyrzad przedstawiony na zdjeciu stuzy do pomiaru

A. przechyiki toru.

B. szerokosci toru.

C. zuzycia gtéwki szyny.

D. pochylenia poprzecznego szyny.

Zadanie 21.

Do gruntéw, ktére w stanie suchym nie tworza brytek, zalicza sie
A. pytilasty.
B. it pylasty.
C. dling ilasta.

D. piasek $redni.
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Zadanie 22.
SZEROKOSC TORU
Rodzaj rozjazdu | Typ, promien, skos w styku _—
1ozl s przediglicowym w ostrau iglic
wymiary w milimetrach
a | b | o
dopuszczalne odchylenia w milimetrach
[ T— - -1
—— UIC60 — 300 — 1:9 + 5 5
-3 -3
1435 1439 | -

W tabeli przedstawiono wymiary i dopuszczalne odchylenia szerokosci toru w podlegajgcym badaniom
technicznym rozjezdzie zwyczajnym. Zgodnie z danymi minimalna szerokosc toru w styku przediglicowym
WYynosi

A. 1432 mm
B. 1435 mm
C. 1439 mm
D. 1440 mm
Zadanie 23.

W wyniku badania defektoskopowego szyny wykryto wade, ktéra kwalifikuje szyne do wymiany. Miejsce
wystgpienia wady nalezy oznakowac farbg koloru

A. biatego.

B. Zzditego.

C. zielonego.

D. czerwonego.
Zadanie 24.

kolor biaty lub 2afty

V—J °
“\\« \
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e . ,
N S,

e | 1

Przedstawione oznakowanie szyny po badaniu defektoskopowym informuje o umiejscowieniu wady
A. ciaglej, kwalifikujgcej szyne do wymiany.
B. ciaglej, kwalifikujgcej szyne do obserwaciji.
C. odiugosci < 10 cm, kwalifikujgcej szyne do wymiany.
D. odtugosci < 10 cm, kwalifikujgcej szyne do obserwac;i.
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Zadanie 25.

Przedstawione uszkodzenie elementu nawierzchniowego jest pgknigciem

A. poprzecznym szyny.
B. poprzecznym tubka.
C. podtuznym szyny.
D. podtuznym tubka.

Zadanie 26.

Podsypke ttuczniowg nalezy oczysci¢, gdy
A. nie zapewnia nalezytego odwodnienia nawierzchni kolejowe;.
B. Zzanieczyszczenia stanowig 20% pryzmy ttuczniowe;.

C. doszto do deformacji toru w planie i w profilu.
D. w torowisku powstaty worki podsypkowe.

Zadanie 27.

Przedstawione na rysunku odksztatcenie podtorza okresla si¢ jako I

. (/F‘Le_rymtny zarys skarpy '
b fderachnia poéhzgul

A. lawine. !

B. osuwisko. /) brid
C. wysadzine. g

D. zapadiisko. ’//

Zadanie 28.

Maszynista jadgcego pociggu, widzac czlowieka na torze, powinien syreng lokomotywy da¢ dzwiekowy
sygnat ostrzegawczy

A. ,Bacznosé’.

B. ,Hamowacd’.

C. ,Ostonic pociag”.

D. ,Hamowac srednio”.

Zadanie 29.

W arkuszu badania technicznego rozjazdu wymiary przekraczajgce dopuszczalne odchytki od wymiaréw
zasadniczych nalezy podkresli¢ kolorem

A. czarnym.

B. zielonym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.
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PROTOKOL

z badania technicznego toréw gtéwnych na stacji (...), linia nr (...),
przeprowadzonego w dn. (...)

| . W czasie badania stwierdzono nastgpujace nieprawidlowosci:

1. Tor nr 1 - nierownosci toru w planie i profilu.

2. Tor nr 2 - na catej dlugosci toru liczne rozwarstwienia, peknigcia i inne
mechaniczne uszkodzenia pojedynczych podktadow nawierzchni kolejowe;.
Okoto 25% podktaddw oceniono jako niezapewniajgce prawidtowego
podparcia i przytwierdzenia szyn, stanowigce zagrozenie bezpieczenstwa
ruchu. Szerokosc toru w granicach tolerandji.

3. Tor nr 3 - brak konserwacji przytwierdzenia, nierownosci toru w planie i profilu.

We fragmencie protokotu z badan technicznych toréw na stacji zawarto opis usterek. Ktéra z nich wymaga

niezwlocznej naprawy?

A. Nieréwnosci toru w planie.

B. Nierownosci toru w profilu.

C. Brak konserwacji przytwierdzenia.
D. Uszkodzenia podktadow kolejowych.

Zadanie 31.
Zdjecie przedstawia prace zwigzane z naprawg

A. gtowng podtorza.
B. biezaca podtorza.
C. gtéwna nawierzchni.
D. biezacg nawierzchni.

Zadanie 32.

AN\

~mny

Kompleksowa naprawa gtéwna nawierzchni toru szlakowego obejmuje wymiane

A. szyn.

B. podktaddw.

C. szynipodktadow.

D. szyn, podktadow i podsypki.
Zadanie 33.

Element nawierzchniowy potrzebny do wymiany ztgcza szynowego przedstawia rysunek
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Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono schemat wykonania

A. nasypu metodg czotows.
B. wykopu metoda czolowsa.
C. nasypu metodg warstwowa.
D. wykopu metodg warstwowg

Zadanie 35.

Na linii kolejowej nalezy wykonac naprawe gtéwng podtorza i naprawe gtdwng nawierzchni. Ktory wariant
planowania napraw jest najkorzystniejszy?

A. Naprawy zostang potgczone i przeprowadzone w tym samym czasie.

B. Obie naprawy bedg wykonane niezaleznie od siebie i w dowolnej kolejnosci.

C. Naprawa nawierzchni zostanie wykonana najpierw, naprawa podtorza w terminie pozniejszym.
D. Naprawa podtorza zostanie wykonana najpierw, haprawa nawierzchni w terminie poznigjszym.

Zadanie 36.

Zgodnie z instruktazem stanowiskowym pracownik wykonujgcy prace w torach czynnych dla ruchu
kolejowego, przed przejazdem pociggu, zobowigzany jest zej$¢ na tawe torowiska lub skarpg podtorza na
odlegto$¢ wiekszg niz 2 m od

A. zewnetrznego toku szynowego i ustawic sie twarzg do przejezdzajgcego pociggu.

B. zewnetrznego toku szynowego i ustawi¢ sig tytem do przejezdzajgcego pociggu.

C. ositoru i ustawic si¢ twarza do przejezdzajgcego pociggu.

D. ositorui ustawi¢ sig tytem do przejezdzajgcego pociggu.
Zadanie 37.
Regeneracja podktadow betonowych polega na

A. mocowaniu nowych podktadek zebrowych.

B. uzupetnianiu ubytkéw masg betonows.

C. wymianie wkretow.

D. wymianie dybli.
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Zadanie 38.

Jaka liczbe prefabrykowanych scianek peronowych, o wymiarach przedstawionych na rysunku, nalezy
zastosowac¢ do budowy peronu o diugosci 320 m? - 1000

A. 20 szt ‘ |
B. 32szt.
C. 200 szt.
D. 320 szt.

1600

- 1050 -
Zadanie 39.

Przyjmujgc wysokosc¢ zaston snieznych h = 1,5 m, minimalna odlegtosc¢ ich ustawienia od osi toru zgodnie
z rysunkiem wyniesie

Zasiana Kierurek
odsniezna wiatru
A, 6m N —
B 8m ______’_.--""_ ™ ~ .:I
D. 18 m ~— B et
i Bdoi2h
f
Zadanie 40.
-
=Hg [@>_‘m
1 -
1 migjsce rokbdt L
=< S
= | b s | b
e =

I b = diugosc drogi hamowania
Rysunek przedstawia schemat zabezpieczenia miejsca robot, w ktérym

A. tor jest otwarty dla ruchu bez ograniczen predkosci.
B. obowigzuje ograniczenie predkosci do 60 km/h.

C. obowigzuje ograniczenie predkosci do 30 km/h.

D. tor jest zamkniety dla ruchu.
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